



欧夜



看台情感秀

瑞士队与法国队一战的第90分钟,博格巴在中场被断球,直接导致球队痛失好局,被对手拖入加时赛。眼见领先优势被蚕食,博格巴走到拉比奥身前,两人激烈讨论着那粒失球,从表情来看,双方情绪都不算友好。而两人的家属也在看台上争吵起来。根据法国媒体的说法,拉比奥的母亲当时愤怒地冲到博格巴的家人面前,质问为什么博格巴会出现这样低级的失误,引发一场口舌之争。目睹姆巴佩罚丢关键点球后,脾气火爆的拉比奥母亲又忍不住了,她冲到姆巴佩的父亲面前,让他好好管教儿子,不要总是那么傲慢,遭到姆巴佩家属的激烈驳斥,看台上的其他球员家属及时将两人分开。

与法国球迷形成鲜明对比的是,瑞士球迷在那个夜晚,感受了从地狱回到天堂的幸福。比赛第81分钟时,看台上一位戴着眼镜,名叫卢卡的瑞士球迷双手紧紧抓着身上的球衣,眼眶中已经有了泪水,仅仅9分钟后,瑞士队连入两球扳平比分,卢卡立刻脱下衣服,光着膀子在看台上又唱又跳。昨天,瑞士队发布公告表示,他们将给卢卡免费提供1/4决赛的门票,说不定在明天凌晨,我们就又能看到他的“变脸”绝活。

英德大战最后时刻,眼见日耳曼战车翻盘无望,一位小女孩在看台上失声痛哭的画面让人心碎。足球如人生,酸甜苦辣。或许下一次,这位小球迷再度坐上看台,她会成为最幸福的那个。

病毒莫来秀

除了精彩绿茵秀,另一场所有人都想看到的,便是“病毒莫来秀”。

从各队集结备战起,新冠病毒的乌云便一直笼罩在欧罗巴大地上空,荷兰队门将西莱森、西班牙队长布斯克茨、后卫略伦特、克罗地亚边锋佩里西奇等球员先后中招,“西门”和“佩剑”的缺阵,直接导致球队未能走得更远,也让部分比赛的质量和精彩程度打了折扣。

昨天,更令人揪心的消息传来,苏格兰公共卫生局的统计显示,有1294名前往温布利球场观看英格兰德比的球迷,新冠病毒检测呈阳性;芬兰媒体则报道,有300名观看欧锦赛后从俄罗斯回国的球迷不幸“中招”,这无疑为之后的比赛蒙上了一层阴影。目前,1/4决赛及后续赛事的承办地,正进一步加强防疫力度,全力避免因观看欧锦赛而产生更多病例。不过让人担心的是,伦敦方面早前已经确认,欧锦赛半决赛和决赛将允许超过6万名观众入场,如何演好这场“病毒莫来秀”,将是巨大的考验。

本报记者 陆玮鑫

各种秀乃 几多情

欧锦赛的精彩不止在绿茵场上

球队出局德国球迷不敢相信
瑞士球迷庆祝球队晋级八强
本版图片 ©



球迷才艺秀

受疫情等因素影响,不少球迷无法前往赛场为心爱的球队加油,甚至与好友相约前往餐厅和酒吧看球,都受到限制。但所有困难都无法阻挡他们对欧锦赛的热情,进不了球场,球迷就在场外各显神通,施展自己的才艺。

荷兰队已被淘汰,德波尔也在前两天交出帅印,但橙衣军团在欧锦赛上的存在感却并没有降低,这要归功于他们可爱的球迷。小组赛,“郁金香”球迷自掏腰包租飞机拉横幅,呼吁德波尔改变阵型。眼见挂出横幅后荷兰队三战全胜,其他队伍的球迷纷纷如法炮制。德国队与匈牙利队的小组关键战前,几位勒夫的支持者在慕尼黑竞技场外打出横幅,期

待与德国教头在淘汰赛见面,最终也得偿所愿。更感人的一幕发生在米兰圣西罗球场外,为了表达对丹麦队长克亚尔及时施救埃里克森的感谢,几位国际米兰的铁杆球迷挂出“感谢克亚尔,伟大的队长”的横幅,要知道,丹麦人可是国米同城死敌 AC 米兰的后防大将,这一条条充满真情的横幅,也是足球世界最温暖人心的表达。

欧锦赛期间,德国莫西宁格的一家面包店,推出以24强为主题的面包,供球迷和游客挑选。“本来我和邻居都计划去现场给球队加油,但因为安全原因只能取消了,”店主加布林直言,希望用自己的方式让更多人感受欧锦赛的激情,“这些欧锦赛的特别款面包上,都有球队的专属颜色。”当然了,这间店里最多的就是德国队的主题面包,“不论球队战绩如何,这都会是一种特别的纪念,我想让所有来到店里的朋友知道,我热爱足球,喜欢看欧锦赛,哪怕球队可能被淘汰,这都是一项充满魅力,能一直给人带来快乐的运动。”



▲ 扎卡(中)手持可乐鼓舞队友

观察

“足球就是一场秀!”正在享受假期的西班牙著名中卫皮克或许不会想到,两年前自己无意中说出的这句话,会在2021年夏天被数次提及。绝杀、超远吊射、花式乌龙球……欧锦赛开幕至今,赛场内的各种秀可谓你方唱罢我登场,从不间断。

然而皮克的说法并不完全准确,因为足球的“秀场”,从来不止于球场内。在这届小城联办的绿茵大秀里,赛场外的一道道风景,有时甚至比竞技本身更让人眼花缭乱。

可乐魔幻秀

作为受球迷欢迎的饮品之一,可乐与足球“抱团前进”,早已不是新鲜事,但从来没有一届赛事像今年的欧锦赛这样,成为这瓶黑色汽水的魔幻秀场。

当C罗在全世界镜头面前拒绝可乐选择矿泉水时,他或许只想让球迷以更健康的方式生活,但在这个世界上,你永远不知道事情的后续走势。那轻轻地一推,仿佛解锁了潘多拉魔盒,让可乐这个足球世界里的“万年配角”,有了喧宾夺主的可能。

随后的日子里,出席赛前赛后发布会的球员、教练和媒体,总会不自觉地有一部分精力放在那两瓶小小的饮料上。乌克兰队长亚莫连科和比利时中锋卢卡库用它做起自我推销,俄罗斯教头切尔切索夫索性“一口解千愁”……欧足联原本计划用一纸禁令,让这场魔幻秀画上休止符,可欧足联主席切费林都不曾想到,获得“背书”后的可乐不论如何都会成为主角。

当C罗的葡萄牙队黯然出局,“可乐”词条瞬间登上社交平台热搜榜前位,产品方为此特意制作了一条搞笑短片,回应5届世界足球先生当初的“无视”,引来无数点赞。人走了,仇恨了,事情总该完结了吧?等等,扎卡不答应!这个被阿森纳球迷戏称为“伦敦唯一球王”的瑞士人,在与法国队的点球大战前,先大口痛饮,然后拿着可乐瓶向全队发表动员讲话的画面,又让这个黑黑的液体赚足了眼球。当门将索莫神奇地挡出姆巴佩的点球,帮助瑞士队晋级后,“拒绝可乐的人已经回家,而喝一口就能打赢世界冠军”成了欧锦赛新的流行语。不知道输给英格兰队后,在发布会上郁闷拧着可乐瓶盖的勒夫,是否会为没有早些找到这个“取胜之匙”而后悔?



收视指南

四分之一决赛

明晨0时
明晨3时

瑞士 VS 西班牙
比利时 VS 意大利
央视五套转播